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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO DO 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO. 

Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e trinta minutos, 1 

na modalidade híbrida, reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (Consepe) da 2 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido (Ufersa), sob a presidência do Vice-Reitor, Roberto Vieira 3 

Pordeus, para deliberar sobre a pauta da segunda reunião extraordinária de dois mil e vinte e quatro. 4 

Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD): Carolina Malala 5 

Martins Souza; Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação (PROPPG): Glauber Henrique de 6 

Sousa Nunes; os Conselheiros representantes docentes: Centro de Ciências Agrárias (CCA): 7 

Josemir de Souza Gonçalves; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): Juliana Rocha 8 

Vaez; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): Danniel Cavalcante Lopes; Centro de 9 

Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): José Albenes Bezerra Júnior; Centro de 10 

Engenharias (CE): Wesley de Oliveira Santos; Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Rodrigo 11 

Soares Semente; Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Ana Claudia de Melo Caldas 12 

Batista; Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): Jorge Luis de Oliveira Pinto Filho; 13 

Representante técnico-administrativo: Milena Paula Cabral de Oliveira; Representantes discentes: 14 

Edilardo Pimenta Florencio. Conselheiros com falta justificada: Andrea Maria Ferreira Moura, 15 

Priscila da Cunha Jácome Vidal e Ananias Agostinho da Silva. Conselheiros com falta não 16 

justificada: Liz Carolina da Silva Lagos Cortes Assis, Matheus Dantas Nogueira, Adriana Alves da 17 

Silva. PAUTA: Ponto único: Apreciação e emissão de parecer sobre a criação do seguinte Curso de 18 

Pós-graduação stricto sensu: Mestrado Profissional em Gestão e Regulação de Recursos Hídricos – 19 

ProfÁgua. Tendo constatado o quórum legal, o presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, 20 

declarou aberta a reunião, leu o ponto de pauta e, em seguida, iniciou a leitura das justificativas de 21 

ausência. Logo após, colocou em votação as justificativas de ausência, as quais foram aprovadas por 22 

unanimidade. PONTO ÚNICO. O presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou o ponto 23 

único em discussão. O conselheiro, Glauber Henrique de Sousa Nunes, expôs que o ProfÁgua 24 

seria mais um programa stricto sensu para a Universidade, bem como, seria o primeiro programa em 25 

Pau dos Ferros e que, por isso, seria um feito histórico, pois é o primeiro programa fora da sede de 26 

Mossoró. Pontuou a importância desse programa do ponto de vista de Estado, já que o Rio Grande 27 

do Norte teria todo o potencial de pesquisa e, também, potencial em recursos hídricos. Disse que o 28 

projeto está extremamente bem preparado e aproveitou o ensejo para parabenizar a comissão pela 29 

elaboração do projeto. Ademais, reafirmou que essa é uma grande oportunidade para o crescimento 30 

da Pós-Graduação e para o Estado do Rio Grande do Norte, e que isso seria benéfico à Ufersa, dada 31 
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a necessidade de expansão desses projetos. O conselheiro, Jorge Luis de Oliveira Pinto Filho, 32 

explicou do que se trata o ProfÁgua e como se originou esse programa. Esclareceu que foi 33 

articulada, com a participação da Universidade do Estado do Rio Grande do Norte (UERN), do 34 

Instituto Federal do Rio Grande do Norte (IFRN) e da Universidade Federal Do Rio Grande do Norte 35 

(UFRN), uma proposta que já tramitou dentro da Instituição, conforme preconiza o regimento, sendo 36 

aprovada de forma unânime no Departamento, no Conselho de Centro e na Congregação de Pós-37 

Graduação, sob o entendimento dos benefícios que trazem esse projeto. Colocou que uma das 38 

propostas desse projeto é diminuir a assimetria que existe na pós-graduação no Brasil, ou seja, o 39 

ProfÁgua tem essa característica de se interiorizar como forma de combate a essa situação. 40 

Apresentou alguns impactos que foram vislumbrados por essa proposta, sendo: impacto educacional; 41 

impacto de melhoria dos sistemas organizacionais da Ufersa; impacto político, pois traz o sistema de 42 

recurso hídrico descentralizado de Natal até o interior e, por fim, a sustentabilidade dos recursos 43 

hídricos. Finalizou agradecendo a presença de todos nessa reunião. O presidente do Conselho, 44 

Roberto Vieira Pordeus, parabenizou a comissão pelo excelente trabalho e externou acreditar que 45 

esse programa terá sucesso. A conselheira, Ana Claudia de Melo Caldas Batista, devido alguns 46 

contratempos, informou que não houve como o Conselho de Centro se reunir, mas colocou-se 47 

favorável à proposta, por entender que é muito importante para o crescimento da Instituição. O 48 

conselheiro, Wesley de Oliveira Santos, também parabenizou os envolvidos na proposta. Sem mais 49 

inscritos, o presidente do Conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou em votação o ponto único, o 50 

qual foi aprovado com onze votos favoráveis e uma abstenção. O conselheiro, Jorge Luis de 51 

Oliveira Pinto Filho, agradeceu ao Conselho por entender a importância da concretização desse 52 

projeto e pontuou que isso sugere a criação da cultura de crescimento da Instituição. Por sua vez, o 53 

conselheiro, Glauber Henrique de Sousa Nunes, corroborou com a fala anterior e também 54 

parabenizou o Conselho. Nada mais havendo a discutir, o presidente deste Conselho deu por 55 

encerrada a reunião, e eu, Thiciane de Araújo Rodrigues, Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados, 56 

lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada sem emendas, na reunião do dia 21 de março de 57 

dois mil e vinte e quatro, segue assinada pelo presidente do Consepe, pelos demais conselheiros 58 

presentes nesta reunião e por mim. Xxxxxxxxxxxxxxxx 59 
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